


 

Пояснювальна записка 

Загальні положення освітньої програми 
Ліцею № 261 міста Києва 

для 1-4-х класів 

Початкова освіта – це перший рівень повної загальної середньої освіти, 

який відповідає першому рівню Національної рамки кваліфікацій.  

Початкова школа ліцею №261 Дарницького району м. Києва – це 

сучасна ланка освіти, яка задовольняє пізнавальні інтереси дитини, плекає 

творчу особистість, створює умови для повноцінного інтелектуального, 

творчого, морального, фізичного розвитку дитини, примноження культури й 

духовності в усій різноманітності національних та світових зразків, тобто 

школа самореалізації особистості, школа життєтворчості. 

Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, 

здібностей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та 

індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування 

цінностей та розвиток самостійності, творчості, допитливості, що 

забезпечують її готовність до життя в демократичному й інформаційному 

суспільстві, продовження навчання в основній школі. 

Початкова освіта передбачає поділ на два цикли – 1–2 класи і 3–4 класи, 

що враховують вікові особливості розвитку та потреб дітей і дають 

можливість забезпечити подолання розбіжностей у їхніх досягненнях, 

зумовлених готовністю до здобуття освіти. 

Освітня програма І ступеня (початкова освіта) для 1-4-х класів Ліцею  

№261 Дарницького району міста Києва складена на основі Державного 

стандарту початкової освіти (постанови Кабінету Міністрів України від 

21.02.2018 № 87 (1-4 кл.), Типової освітньої програми для учнів 1-2 класів 

закладів загальної середньої освіти, розробленої під керівництвом О.Я. 

Савченко та затвердженої наказом МОН України від 12.08.2022 №743; для 3-4 

класів Державного стандарту початкової освіти (2018),Типової освітньої 

програми для учнів 3-4 класів закладів загальної середньої освіти, розробленої 

під керівництвом О.Я.Савченко та затвердженою наказом МОН України від 

12.08.2022 № 743. 

Освітня програма початкової освіти ліцею (далі - освітня програма) 

окреслює рекомендовані підходи до планування й організації закладом освіти 

єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових 

результатів навчання, визначених Державним стандартом початкової освіти 

(далі – Державний стандарт). Освітня програма визначає: 

- деталізований опис компетентностей учнів; 

- вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією освітньою 

програмою; 

- загальний обсяг навчального навантаження на відповідному рівні 

(циклі) загальної середньої освіти (в годинах), його розподіл між галузями 

знань та навчальними предметами за роками навчання, послідовність їх 

вивчення; форми організації освітнього процесу; 

- деталізований опис інструментарію формувального (поточного) 

оцінювання; перелік і пропонований зміст освітніх галузей; 

- логічна послідовність вивчення предметів розкривається у 

відповідних навчальних програмах; 
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- очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальної 

програми під керівництвом Савченко О.Я. з урахуванням вимог до 

обов’язкових результатів навчання здобувачів освіти згідно з Державним 

стандартом початкової освіти і змінами до нього. 

Освітній процес у 1–4-х класах спрямовано на реалізацію Державного 

стандарту початкової освіти з урахуванням досягнень та викликів за 

результатами впровадження реформи загальної середньої освіти відповідно до 

Концепції «Нова українська школа». Пріоритетності набуває організаційне 

забезпечення таких напрямів освітньої діяльності: 

- організація освітнього процесу в умовах очної/дистанційної / 

змішаної форм навчання; 

- підвищення результатів навчання учнів 1-4 класів засобами 

компетентнісно орієнтованого навчання на засадах індивідуального й 

диференційованого підходів; 

- посилення національно-патріотичного виховання, формування 

громадянської позиції; 

- посилення заходів безпеки життєдіяльності, зокрема просвіта 

щодо цивільного захисту; 

- психологічний супровід освітнього процесу в умовах воєнного й 

післявоєнного часу. 

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна 

тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, 

дисциплін. 
Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 1-4-х класів   

ліцею № 261 міста Києва складає 3500 годин/навчальний рік:  

для 1-х класів – 805 годин/навчальний рік, 

для 2-х класів – 875 годин/навчальний рік,  

для 3-х класів – 910 годин/навчальний рік,  

для 4-х класів – 910 годин/навчальний рік. 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

навчальному плані для 1-4 класів ліцею № 261 міста Києва (далі –навчальний 

план), який складено з урахуванням гранично – допустимого навантаження у  

1 класі – 20 годин на тиждень, у 2 класі – 22 години на тиждень, у 3-4 класах – 

23 години на тиждень. Відповідно до мов навчання у ліцею передбачено 

варіант навчального плану початкової школи з українською мовою навчання. 

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру першого 

рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими 

предметами за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе 

навантаження учнів. Навчальний план початкової школи передбачає 

реалізацію освітніх галузей Державного стандарту початкової освіти через 

структурування змісту початкової освіти на засадах інтегрованого підходу у 

навчанні. Вони охоплюють інваріантну складову, сформовану на державному 

рівні, яка є спільною для всіх закладів загальної середньої освіти незалежно 

від підпорядкування і форм власності, та варіативну складову.  

В освітній програмі визначено вимоги до конкретних очікуваних 

результатів навчання; коротко вказано відповідний зміст кожного навчального 

предмета чи інтегрованого курсу.  

Програму побудовано із врахуванням таких принципів:  

- дитиноцентрованості й природовідповідності; 
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- узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання;  

- науковості, доступності і практичної спрямованості змісту;  

- наступності і перспективності навчання;  

- взаємозв’язаного формування ключових і предметних 

компетентностей;  

- логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних 

компетентностей;  

- можливостей реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані 

курси;  

- творчого використання вчителем програми залежно від умов 

навчання; 

- адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних 

можливостей, потреб та інтересів дітей.  

Освітню програму ліцею № 261 для учнів 1-4 класів укладено за 

основними освітніми галузями.  

Мовно-літературна освітня галузь (українська мова, англійська мова) 

ставить за мету розвиток особистості дитини засобами різних видів 

мовленнєвої діяльності, формування ключових, комунікативної та читацької 

компетентностей; розвиток здатності спілкуватися українською мовою для 

духовного, культурного й національного самовияву, послуговуватися нею в 

особистому й суспільному житті, у міжкультурному діалозі; збагачення 

емоційно-чуттєвого досвіду, розвиток мовленнєво-творчих здібностей. 

У початковому курсі мовно-літературної освіти виділено такі змістові 

лінії: «Взаємодіємо усно», «Читаємо», «Взаємодіємо письмово», 

«Досліджуємо медіа», «Досліджуємо мовні явища».  

Мовно-літературна освітня галузь з урахуванням вікових особливостей 

учнів реалізується в 1-му класі через інтегрований курс «Українська мова»; у 

2-4 класах через окремі предмети «Українська мова» та «Читання». Іншомовна 

освітня галузь – окремим предметом «Іноземна (далі – Англійська мова)».  

Математична галузь (математика) ставить за мету різнобічний 

розвиток особистості дитини та її світоглядних орієнтацій засобами 

математичної діяльності, формування математичної й інших ключових 

компетентностей, необхідних їй для життя та продовження навчання. 

Реалізація мети і завдань початкового курсу математики здійснюється 

за такими змістовими лініями: «Числа, дії з числами. Величини», 

«Геометричні фігури», «Вирази, рівності, нерівності», «Робота з даними», 

«Математичні задачі і дослідження». 

До програми подано орієнтовний перелік додаткових тем для 

розширеного вивчення курсу. Додаткові теми не є обов’язковими для 

вивчення. Учитель може обрати окремі теми із пропонованих або дібрати теми 

самостійно з огляду на методичну доцільність та пізнавальні потреби учнів. 

Результати вивчення додаткових тем не підлягають оцінюванню. 

Громадянська та історична, соціальна та здоров'язбережувальна, 
природнича освітні галузі («Я досліджую світ»)  можуть реалізовуватись 

окремими предметами або в інтегрованому курсі за різними видами інтеграції 

(тематична, процесуальна, міжгалузева; в межах однієї галузі; на інтегрованих 

уроках, під час тематичних днів, в процесі проектної діяльності) за активного 

використання міжпредметних зв’язків, організації різних форм взаємодії 
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учнів. Для розв'язання учнями практичних завдань у життєвих ситуаціях 

залучаються навчальні результати з інших освітніх галузей.  

Навчальна програма «Я досліджую світ» ставить за мету особистісний 

розвиток молодших школярів на основі формування цілісного образу світу в 

процесі засвоєння різних видів соціального досвіду, який охоплює систему 

інтегрованих знань про природу і суспільство, ціннісні орієнтації в різних 

сферах життєдіяльності та соціальної практики, способи дослідницької 

поведінки, які характеризують здатність учнів розв'язувати практичні задачі.  

Тематичну основу курсу складають змістові лінії, які визначені 

Державним стандартом початкової освіти і охоплюють складники названих 

вище галузей в їх інтегрованій суті, а саме: 

«Людина»(пізнання себе, своїх можливостей; здорова і безпечна 

поведінка); 

«Людина серед людей»(стандарти поведінки в сім'ї, в суспільстві; 

моральні норми; навички співжиття і співпраці); 

«Людина в суспільстві» (громадянські права та обов'язки як члена 

суспільства. Пізнання свого краю, історії, символів держави.); 

«Людина і світ» (толерантне ставлення до різноманітності світу людей, 

культур, звичаїв); 

«Людина і природа»(пізнання природи; взаємозв'язок об'єктів і явищ 

природи; рукотворний світ людини; відповідальна діяльність людини у 

природі; роль природничих знань і технологій у житті людини; залежність між 

діяльністю людини і станом довкілля). 

Технологічна освітня галузь (дизайн і технології) ставить за мету 

розвиток особистості дитини засобами предметно-перетворювальної 

діяльності, формування ключових та предметної проектно-технологічної 

компетентностей, необхідних для розв’язання життєвих проблем у взаємодії з 

іншими, культурного й національного самовираження. 

Реалізація мети і завдань навчального предмета здійснюється за такими 

змістовими лініями: «Інформаційно-комунікаційне середовище», 

«Середовище проектування», «Середовище техніки і технологій», 

«Середовище соціалізації». 

Інформатична освітня галузь (інформатика) починає реалізуватися з 

2-го класу та ставить за мету різнобічний розвиток особистості дитини та її 

світоглядних орієнтацій, формування  й інших ключових компетентностей, 

необхідних їй для життя та продовження навчання. 

За результатами формування предметної компетентності випускники 

початкової школи повинні використовувати початкові знання вміння та 

навички для: 

- доступу до інформації (знання де шукати і як отримувати 

інформацію); 

- опрацювання інформації; 

- перетворення інформації із однієї форми в іншу; 

- створення інформаційних моделей; 

- оцінки інформації за її властивостями. 

Мистецька освітня галузь (мистецтво) ставить за мету всебічний 

художньо-естетичний розвиток особистості дитини, освоєння нею культурних 

цінностей у процесі пізнання мистецтва; плекання пошани до вітчизняної та 

зарубіжної мистецької спадщини; формування ключових, мистецьких 
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предметних та міжпредметних компетентностей, необхідних для художньо-

творчого самовираження в особистому та суспільному житті. 

Реалізація поставленої мети здійснюється за змістовими лініями: 

«художньо-творча діяльність», «сприймання та інтерпретація мистецтва», 

«комунікація через мистецтво», які окреслюють одну з моделей досягнення 

загальних цілей освітньої галузі та розкривають основну місію загальної 

мистецької освіти. 

Мистецька освітня галузь реалізується окремими предметами за видами 

мистецтва: «Образотворче мистецтво» та «Музичне мистецтво» з 

дотриманням інтегрованого підходу через узгодження програмового змісту 

предметів мистецької освітньої галузі із змістом інших освітніх галузей. 

Фізкультурна освітня галузь (фізична культура) ставить за мету 

всебічний фізичний розвиток особистості учня засобами фізкультурної та 

ігрової діяльності, формування в молодших школярів ключових 

фізкультурних компетентностей, ціннісного ставлення до фізичної культури, 

спорту, фізкультурно-оздоровчих занять та виховання фізично загартованих і 

патріотично налаштованих громадян України.  

Зазначена мета реалізується за такими змістовими лініями: «Рухова 

діяльність», «Ігрова та змагальна діяльність». 

Гранична наповнюваність класів та поділ на групи при вивченні окремих 

предметів інваріантної складової навчального плану здійснюється відповідно 

до наказу Міністерства освіти і науки України від 03.06.2025 №808 «Про 

затвердження Змін до деяких наказів Міністерства освіти і науки України». 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних 

навчальних програмах.  

При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані 

санітарно-гігієнічні норми та нормативну тривалість уроків у 1класах - 35хв, 

2- 4 класах – 40хв відповідно до Санітарного регламенту для ЗЗСО ( наказ 

МОЗ від 25.09.2020 № 2205).  

Відповідно постанови Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 №87 

«Про затвердження Державного стандарту початкової освіти» години фізичної 

культури не враховуються при визначенні гранично допустимого 

навантаження учнів. 

Програма початкової освіти окреслює підходи до організації єдиного 

комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових 

результатів навчання, визначених Державним стандартом початкової  освіти.  

Програма визначає загальний обсяг навчального навантаження на 

тиждень, забезпечує взаємозв’язки окремих предметів, їх інтеграцію та 

логічну послідовність  вивчення, які будуть подані в рамках навчальних 

планів: 

1-2 класи – Типовий навчальний план за Типовою освітньою програмою 

для закладів загальної середньої освіти (автор Савченко О.Я.), затвердженою  

наказом Міністерства освіти і науки України від 12.08.2022 № 743; 

3-4 класи – Типовий навчальний план за Типовою освітньою програмою 

для закладів загальної середньої освіти (автор Савченко О.Я.), затвердженою 

наказом Міністерства освіти і науки України від 12.08.2022 №743. 

Варіативна складова навчального плану визначена ліцеєм самостійно, в 

ній враховано особливості організації освітнього процесу та індивідуальних 
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освітніх потреб учнів, рівень навчально-методичного та кадрового 

забезпечення ліцею, що відображено в навчальному плані ліцею.  

Навчальний план школи І ступеня (1 - 4 класи) включає інваріантну 

складову, сформовану на державному рівні та варіативну складову. 

Навчальний час, передбачений на варіативну складову використаний на 

підсилення предметів інваріантної складової: української мови (1а,б кл. – 

1год; 2-4 кл. – 0,5 год ); для 2-4 класів (0,5 год) індивідуальні заняття та 

консультації за потребою учнів. 

Розподіл годин на вивчення теми навчальної програми предметів 

здійснюється вчителем самостійно. Розподіл годин фіксується у календарному 

плані. Вчитель зазначає проведені уроки в частині класного журналу, 

відведеного для предмета. 

Варіативність змісту початкової освіти реалізується також через 

запровадження в навчальних програмах резервного часу, що створює простір 

для задоволення освітніх потреб учнів, вирівнювання їх досягнень, розвитку 

наскрізних умінь тощо. 

Навчальний план зорієнтований на роботу початкової школи за              

5-денним навчальними тижнем. 

1-4 класи працюють за підручниками, що за результатами конкурсного 

відбору отримали гриф «Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України», « Схвалено для використання в освітньому процесі».  

Фактичне виконання навчальної програми фіксується у Електронному 

класному журналі відповідно до Методичних рекомендацій щодо заповнення 

Класного журналу учнів початкових класів, затверджених наказом МОН від 

07.12.2018 р. № 1362 (із змінами, внесеними згідно з наказом МОН від 

09.01.2020 р. № 21). 

На виконання Наказу Департаменту освіти і науки виконавчого органу 

Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 

30.06.2020 р. № 118 та з урахуванням законодавчих і нормативних актів у 

сфері освіти, захисту інформації та електронного документообігу, а також 

Наказу МОН від 22.12.2020 р. №1545 у ліцеї в 1 – 4 класах триває робота з 

впровадження інформаційних технологій Система «Єдина школа». 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти. 

Освітня програма спрямована на реалізацію мети та завдань освітньої 

галузі, визначених у Державному стандарті початкової загальної освіти, що 

забезпечує формування у молодших школярів ключових компетентностей, які 

позначаються через уміння вчитися, здатність логічно міркувати, уміння 

критично мислити, готовність розв’язувати проблеми із застосовуванням 

досвіду практичної діяльності для вирішення повсякденних задач, уміння 

працювати в команді тощо. Крім того, навчання в 1-4 класах сприятиме 

виробленню в учнів передумов самостійного пошуку й аналізу інформації, 

фінансової грамотності та підприємницьких навичок. 

 Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному 

стандарті, визначено завдання, які має реалізувати вчитель/вчителька у рамках 

кожної освітньої галузі.  

Освітня програма має потенціал для формування у здобувачів таких 

ключових компетентностей: 

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і 

письмово висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано 
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пояснювати факти, а також любов до читання, відчуття краси слова, 

усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та культурного 

самовираження, готовність вживати українську мову як рідну в різних 

життєвих ситуаціях; 

2) здатність спілкуватися рідною та іноземними мовами, що передбачає 

активне використання рідної мови в різних комунікативних ситуаціях, зокрема 

в побуті, освітньому процесі, культурному житті громади, можливість 

розуміти прості висловлювання іноземною мовою, спілкуватися нею у 

відповідних ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного спілкування; 

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих 

математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та 

ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, 

усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному 

житті людини; 

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 

передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати 

нові ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати 

припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і 

навколишній світ шляхом спостереження та дослідження; 

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання 

змін у близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, 

умінь, ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують 

подальшу здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, 

відчувати себе частиною спільноти і брати участь у справах громади; 

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи 

екологічного природокористування, дотримання правил природоохоронної 

поведінки, ощадного використання природних ресурсів, розуміючи важливість 

збереження природи для сталого розвитку суспільства; 

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає  

опанування основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, 

здатність безпечного та етичного використання засобів інформаційно-

комунікаційної компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і 

навичками, необхідними для подальшого навчання, організацію власного 

навчального середовища, отримання нової інформації з метою застосування її 

для оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та 

способів їх досягнення, навчання працювати самостійно і в групі; 

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями 

демократії, справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового 

способу життя, усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають 

співпрацю з іншими особами для досягнення спільної мети, активність в житті 

класу і школи, повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних 

ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, цінувати культурне 

розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України, 

дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших людей, 

дотримання здорового способу життя; 

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів 

мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом 

розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості; 
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11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають  

ініціативність, готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння 

організовувати свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних 

цінностей ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих 

ідей, прийняття власних рішень. 

Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: читання з 

розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та 

системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно 

обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати 

ризики, приймати рішення, розв'язувати проблеми, співпрацювати з іншими 

особами. Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі 

реалізації Освітньої програми рекомендується використовувати 

внутрішньопредметні і міжпредметні зв’язки, які сприяють цілісності 

результатів початкової освіти та переносу умінь у новій ситуації. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої 

освіти. 
Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років. Діти, яким на 

1вересня поточного навчального року виповнилося сім років, повинні 

розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року. Діти, яким 

на 1 вересня поточного навчального року не виповнилося шести років, можуть 

розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року за 

бажанням батьків або осіб, які їх замінюють, якщо їм виповниться шість років 

до 1 грудня поточного року. Особи з особливими освітніми потребами можуть 

розпочинати здобуття початкової освіти з іншого віку.  

Зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, початкова 

школа забезпечує подальше становлення особистості дитини, її фізичний, 

інтелектуальний, соціальний розвиток; формує здатність до творчого 

самовираження, критичного мислення, виховує ціннісне ставлення до 

держави, рідного краю, української культури, пошанування своєї гідності та 

інших людей, збереження здоров’я. 

Учні з особливими освітніми потребами (з порушеннями зору, слуху, 

опорно-рухового апарату, інтелектуального розвитку, тяжкими порушеннями 

мовлення, затримкою психічного розвитку), здобувають початкову освіту в 

закладі загальної середньої освіти за індивідуальними робочими навчальними 

планами, затвердженими наказами МОН України. 

Опис "моделі" випускника початкової школи 

Випускник початкової школи має знання, уміння та навички, передбачені 

стандартом  початкової освіти. Він упевнений у собі, старанний, 

працелюбний, самостійний, дисциплінований,  вмотивований на досягнення 

успіху, вміє слухати і чути, критично мислити і має почуття самоконтролю,  

володіє навичками навчальної діяльності,  культури поведінки і мови, 

основами особистої гігієни і здорового способу життя. 

Наш випускник-це людина, яка: 

- здатна сприймати, аналізувати, інтерпретувати й оцінювати усну 

інформацію та використовувати її в різних комунікативних ситуаціях, 

спілкуватися усно з іншими людьми в діалогічній і монологічній формах 

заради досягнення певних життєвих цілей: 

- володіє повноцінною навичкою читання; 



9 

- користується раціональними прийомами пошуку потрібної інформації в 

різних джерелах, працює з інформацією в різних форматах, застосовує її в 

навчально-пізнавальних, комунікативних ситуаціях, практичному досвіді; 

- володіє повноцінною навичкою письма, уміє висловлювати свої думки, 

почуття, взаємодіяти з іншими людьми в письмовій формі, виявляє себе в 

різних видах мовленнєво-творчої діяльності; 

- аналізує, інтерпретує, критично оцінює інформацію в медіатекстах та 

використовує її для збагачення власного досвіду, створює прості 

медіапродукти; 

-  володіє початковими лінгвістичними знаннями, нормами літературної 

вимови та правилами українського правопису, послуговується українською 

мовою в усіх сферах життя; 

- знає нумерацію цілих невід’ємних чисел у межах мільйона; володіє  

навичками виконання арифметичних дій додавання і віднімання, множення і 

ділення; ознайомлений на практичній основі зі звичайними дробами; 

вимірюванням величин; оперує  величинами; 

- має уявлення про математичні вирази – числові та зі змінною; рівності і 

рівняння; числові нерівності та нерівності зі змінною; про залежність 

результату арифметичної дії від зміни одного з її компонентів; 

- розрізняє геометричні фігури за їх істотними ознаками; володіє 

практичними уміннями з побудови, креслення, моделювання й конструювання 

геометричних фігур від руки та за допомогою простих креслярських 

інструментів (ця змістова лінія має пропедевтичний характер); 

- володіє вміннями розпізнавати практичні проблеми, що розв’язуються із 

застосуванням математичних методів, на матеріалі сюжетних, геометричних і 

практичних задач, а також у процесі виконання найпростіших навчальних 

досліджень; 

- опановує  доступні способи пізнання себе, предметів і явищ природи і 

суспільного життя, встановлює зв'язки і залежності в природі і суспільстві; 

- має активну позицію щодо громадянської і соціально-культурної 

належності себе і своєї родини до України; 

- володіє  початковими знаннями, вміннями та навичками для доступу, 

опрацювання, перетворення інформації із однієї форми в іншу, створює 

інформаційні моделі, оцінки інформації за її властивостями; 

- творчий учень, навчається продукувати ідеї, вибирати особисто 

привабливі об’єкти праці;  володіє навичками дизайнерського проєктування–

моделювання і конструювання; виконання елементарних графічних 

зображень; добирає матеріали за їх властивостями; читає інструкційні картки 

із зображеннями для поетапного виготовлення виробу; 

- вміє організувати робоче місце, дотримується умов безпечної праці з 

ручними інструментами та пристосуваннями; поетапно виготовляє вироби з 

використанням традиційних та сучасних технологій; раціонально 

використовує матеріали; 

- здатний оцінювати та презентувати результати проєктно-технологічної 

діяльності, обговорювати їх з іншими; ефективно використовувати створені 

вироби; долучатися до благочинної діяльності; виконувати трудові дії в побуті 

для самообслуговування та якісного облаштування життєвого простору; 

- вміє презентувати себе і свої досягнення, критично їх оцінювати, 

взаємодіяти з іншими через мистецтво у середовищі; 



10 

- зміцнює власне здоров’я та володіє різними способами рухової 

діяльності; 

- ініціативний, активний, відповідальний у процесі рухливих і спортивних 

ігор за спрощеними правилами; уміє боротися, здобувати чесну перемогу та з 

гідністю сприймати поразку,  контролювати свої емоції, організовувати свій 

час і мобілізувати ресурси, оцінювати власні можливості в процесі ігрової та 

змагальної діяльності, виконувати різні ролі в ігрових ситуаціях, відповідати 

за власні рішення користуватися власними перевагами і визнавати недоліки в 

тактичних діях у різних видах спорту. 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу 

Соціальні перетворення в українському суспільстві докорінно змінили 

пріоритети в галузі освіти. Школа потребує нових нетрадиційних ідей, теорій, 

що відповідали б оптимальному розвитку дитини, сучасним потребам 

людства. 

Створення ситуації успіху, сприятливих умов для повноцінної діяльності 

кожної дитини – основна мета, що покладена в основу технологій навчання. 

Незважаючи на розмаїття нововведень, основною формою організації 

навчальної діяльності залишається урок. 

Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку: 

формування компетентностей; розвитку компетентностей; перевірки та/або 

оцінювання досягнення компетентностей; корекції основних компетентностей; 

комбінований урок; використання технологій дистанційного навчання. 

Характерними ознаками освітнього процесу в початковій школі є 

активна партнерська взаємодія його учасників у пошуково-дослідницькій 

діяльності; спрямованість освітнього процесу на формування предметних і 

ключових компетентностей; стимулювання внутрішньої мотивації досягати 

успіху в особистісному розвитку тощо.  

У початковій школі мають працювати над формуванням  основ ключової 

компетентності «навчання  упродовж  життя», зокрема уміння працювати з 

інструкцією до навчального завдання, складати за нею послідовність операцій, 

які необхідно виконати, здійснювати самоконтроль у процесі роботи, 

коригувати діяльність тощо. Тому на кожному уроці / занятті потребує уваги 

робота з формування організаційних умінь (уміння планувати діяльність, 

прогнозувати очікуваний результат тощо) та контрольно-оцінювальних умінь 

(перевіряє результат і спосіб виконання завдання за зразком, пам’яткою, 

алгоритмом; знаходить і виправляє помилку; висловлює оцінювальне 

судження; здійснює взаємоперевірку тощо). Для формування в учнів уміння 

працювати з інструкцією до завдання  націлювати роботу учнів на уважне 

читання / перечитування й усвідомлення як змісту тексту, так і умови 

завдання; акцентування уваги на діях, передбачених в ній для досягнення 

очікуваного результату; пропонувати учням спиратись на інструкцію в процесі 

роботи над завданням та задля самоконтролю завершення (повноти 

виконання) роботи. З метою забезпечення усвідомленого засвоєння учнями 

мовного матеріалу, в процесі навчання залучення учнів до активної розумової 

діяльності, яка передбачатиме виконання певних розумових операцій, а саме: 

спостереження за мовними одиницями і явищами, їх аналіз, порівняння, 

встановлення причинно-наслідкових зв’язків між ними, узагальнення своїх 

спостережень, формулювання висновків. З метою уникнення розриву між 

формальним засвоєнням правописного правила і відповідною мовленнєвою 
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дією  створення ситуації «відкриття» правописних норм, основ граматичного 

ладу мови через активне дослідження мовних явищ на практичному матеріалі. 

При цьому заохочення учнів до аргументації висновків. 

Навчальний проєкт як інструмент залучення учнів до пошуково-

дослідницької діяльності й організаційна форма, що сприяє набуттю як 

предметних, так і ключових компетентностей, повинен стати  візитівкою 

інноваційних змін, які увійшли в шкільну практику. Під час організації роботи 

учнів над навчальними проєктами необхідно всеохоплююче використовувати 

його дидактичну потужність як навчального завдання, перетворювальну 

діяльність, що відкриває можливості для врахування індивідуальних 

особливостей учнів під час розподілу завдань між виконавцями навчального 

проєкту. Навчати учнів брати на себе ту роль у роботі групи, яка їм цікава, яку 

вони можуть виконати, виконанню якої вони можуть навчити інших. Учитель 

має зорієнтовувати на такий вибір, допомагати учневі зрозуміти власну 

спроможність виконувати те чи інше завдання. В організації роботи над 

навчальними проєктами слід дотримуватися принципів: системності 

активності (активне включення учня в діяльність); продуктивності 

(прагматична спрямованість діяльності); технологічності (виконання 

взаємозумовлених навчальних дій у чітко визначеній послідовності); 

саморозвитку; урахування набутого учнем досвіду; зв’язку дослідження з 

реальним життям; співробітництва й партнерства. За таких умов проєктна 

діяльність сприятиме загальному розвитку учнів, формуванню в них 

предметних та ключових компетентностей, наскрізних умінь за умови 

пробудження в кожного власної позиції «хочу – можу – буду». 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, 

враховуючи конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення 

конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах 

окремих предметів. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних 

вимог Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального 

року. 

Головною умовою успішної організації освітнього процесу є його 

особистісна зорієнтованість, спрямована на те, щоб кожний вихованець став 

повноцінним, самодостатнім, творчим суб'єктом діяльності, пізнання, 

спілкування, вільною і самодіяльною особистістю.  

Основною умовою успішної роботи є педагогічна інноватика, яка  

полягає у постійному пошуку і впровадженні нових максимально ефективних 

технологій навчання і виховання, результатом яких має бути формування 

високоадаптованої до змінних умов, активної, діяльної, творчої особистості, 

яка вміє аналізувати, долати будь-які труднощі. Застосування ігрових 

технологій (ігрова форма взаємодії педагога і дітей, що сприяє формуванню 

вмінь розв'язувати завдання на основі компетентного вибору альтернативних 

варіантів через реалізацію певного сюжету). В освітньому процесі 

використовують театралізовані, ділові, рольові, комп'ютерні ігри, імітаційні 

вправи, ігрове проєктування тощо; комп'ютерні технології (реалізуються в 

дидактичних системах комп'ютерного навчання на основі взаємодії 

«вчитель—комп'ютер—учень» за допомогою інформаційних, тренінгових, 

розвивальних, контролюючих та інших навчальних програм). Діалогові 
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технології (пов'язані зі створенням комунікативного середовища, 

розширенням простору співробітництва на суб'єкт-суб'єктному рівні: «учень—

учитель», «учитель—автор», «учень—автор» тощо); тренінгові технології 

(система діяльності щодо відпрацювання певних алгоритмів навчально-

пізнавальних дій і способів розв'язання типових завдань у процесі навчання. 

Технологія індивідуалізованого навчання—така організація навчального 

процесу, при якій індивідуальний підхід і індивідуальна форма навчання є 

пріоритет, колективні способи навчання (організація, при якій навчання 

здійснюється шляхом спілкування в динамічних парах, коли один навчає 

іншого). 

У закладі широко впроваджуються інформаційно-комунікативні 

технології. Застосування ІКТ в освітньому процесі базується на загальному 

розумінні зміни ролі інформації та принципах інформаційної взаємодії в 

різних напрямках освітньої діяльності Це дозволяє формувати позитивну 

мотивацію учнів до навчальної діяльності, критичне і логічне мислення, 

вміння приймати рішення, співпрацювати в команді, бути 

конкурентоздатними та впевненими особистостями. 

Серед використовуваних засобів: мультимедійні презентації, 

мультимедійні карти, проєкти, онлайн-тести, програмовані засоби навчання та 

інше.  

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів 
здійснюються на суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне 

відстеження їхнього індивідуального розвитку у процесі навчання. За цих 

умов контрольно-оцінювальна діяльність набуває для здобувачів 

формувального характеру. Контроль спрямований на пошук ефективних 

шляхів поступу кожного здобувача у навчанні, а визначення особистих 

результатів здобувачів не передбачає порівняння із досягненнями інших і не 

підлягає статистичному обліку з боку адміністративних органів.  

Упродовж навчання в початковій школі здобувачі освіти опановують 

способи самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє 

вихованню відповідальності, розвитку інтересу, своєчасному виявленню 

прогалин у знаннях, уміннях, навичках та їх корекції. 

Оцінювання результатів навчання та особистих досягнень учнів 1-2 

класів має формувальний характер, здійснюється вербально, на суб’єкт-

суб’єктних засадах, що передбачає активне залучення учнів до самоконтролю і 

самооцінювання. Орієнтирами для здійснення формувального оцінювання є 

вимоги до обов’язкових результатів навчання та компетентностей учнів 

початкової школи, визнані Державним стандартом початкової освіти до 

першого циклу навчання (1-2 класи), і очікуванні результати, зазначені в 

освітній програмі. При цьому особливості дитини можуть впливати на темп 

навчання, внаслідок чого вона може досягати вказаних результатів раніше або 

пізніше від завершення зазначеного циклу чи рівня (наказ Міністерства освіти 

і науки України від 13.07.2021р. № 813). Для учнів 3-4 класів застосовується 

рівнева оцінка, відповідно до рішення педагогічної ради (протокол засідання 

педагогічної ради). 

Формувальне оцінювання має на меті: підтримати навчальний розвиток 

дітей; вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; діагностувати 

досягнення на кожному з етапів процесу навчання; вчасно виявляти проблеми 

й запобігати їх нашаруванню; аналізувати хід реалізації навчальної програми й 
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ухвалювати рішення щодо корегування програми і методів навчання 

відповідно до індивідуальних потреб дитини; мотивувати прагнення здобути 

максимально можливі результати; виховувати ціннісні якості особистості, 

бажання навчатися, не боятися помилок, переконання у власних можливостях 

і здібностях. 

Підсумкове оцінювання здійснюється в кінці навчального року з метою 

визначення освітніх завдань для реалізації індивідуального підходу до дитини 

в процесі подальшого навчання та зазначається у свідоцтвах досягнень. 

У свідоцтві досягнень учитель фіксує розгорнуту інформацію про 

навчальний поступ учня/учениці в ліцею  протягом навчального року з усіх 

предметів вивчення за показниками, які відповідають визначеним типовою 

освітньою програмою очікуваним результатам навчання, та надає 

рекомендації щодо подальшого навчання. Документ підписують учитель і 

батьки. Оригінал свідоцтва досягнень надається батькам, а його завірена копія 

зберігається в особовій справі учня. 

Інформація про формувальне та підсумкове оцінювання результатів 

навчання учня є конфіденційною. Вона обговорюється лише під час 

індивідуальних зустрічей учителя з учнем/ученицею та його/її батьками або 

консультацій з фахівцями, які беруть участь у розробленні індивідуальної 

траєкторії розвитку учня. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості 

освіти 
Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

- кадрове забезпечення освітньої діяльності - викладання у 

початковій школі повністю забезпечене кваліфікованими фахівцями;  

- навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності – 

Державний стандарт, навчальні програми, підручники, які мають гриф МОН; 

- матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності – для 

учнів початкової школи створюється цілісне і креативне освітнє середовище 

згідно вимог НУШ;  

- якість проведення навчальних занять – за якісне і вчасне 

проведення навчальних занять учителі несуть персональну відповідальність;  

- моніторинг досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей) проводиться згідно вимог навчальних програм та 

обліковується у класному журналі. 

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

- оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

- контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми,  

якістю знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх 

покращення; 

- моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища 

закладу освіти; 

- створення необхідних умов для підвищення фахового 

кваліфікаційного рівня педагогічних працівників. 

Освітня програма початкової освіти ліцею № 261 передбачає 

досягнення учнями результатів навчання (компетентностей), визначених 

Державним стандартом. 
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(складений за додатком1 Типових навчальних планів почткової школи, 

затверджених наказами 

МОН  

Робочий навчальний план 

Ліцею № 261 Дарницького району м. Києва  

для 1 - 4-х класів  

2018 № 268 « 

 

 

 

 

Освітні галузі Навчальні предмети 

Кількість годин на тиждень 

1- А, 

1 - Б 

 

2 - А, 

2 - Б 

3 - А, 

3 - Б 

 

4 - А, 

4 – Б, 

4 - В 

Інваріантна частина     

Мови і 

літератури 

Українська мова 7 7 7 7 

Іноземна мова 2 3 3 3 

Математика Математика 4 4 5 5 

Природнича, 

грома-дянська 

та історична, 

соціальна і 

здоров’я-

збережувальна 

Я досліджую світ 3 3 3 3 

Мистецька Музичне мистецтво 1 1 1 1 

Образотворче 

мистецтво 

1 1 1 1 

Технологічна Дизайн і технології 1 1 1 1 

Інформатична Інформатика  - 1 1 1 

Фізкультурна Фізична культура 3 3 3 3 

Разом 19+3 21+3 22+3 22+3 

 Варіативна частина     

Додаткові години на вивчення 

предметів інваріантної складової, 

курсів за вибором, проведення 

індивідуальних консультацій та 
групових занять,  з них: 

1 1 1 1 

Українська мова 1 0,5 0,5 0,5 

Індивідуальні консультації - 0,5 0,5 0,5 

Гранично допустиме тижневе 
навчальне навантаження на учня (за 

санітарними нормами) 
20 22 23 23 

Сумарна кількість навчальних годин 

інваріантної і варіативної складових, 
що фінансується з бюджету (без 

урахування поділу класів на групи) 

23 25 26 26 
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освітОсвітня програма в обсязі 15 (п’ятнадцяти) сторінок  пронумерована, 

прошнурована, скріплена печаткою. 
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                                         Директор                       Світлана НЕБОЖ 


